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Quimica
Nivel Superior
Prueba 1

2 de noviembre de 2023

Zona A mafiana | Zona B mafiana | Zona C mafiana

1 hora

Instrucciones para los alumnos

No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.

Conteste todas las preguntas.

Seleccione la respuesta que considere mas apropiada para cada pregunta e indique su
eleccion en la hoja de respuestas provista.

Como referencia, se incluye la tabla periddica en la pagina 2 de esta prueba.

La puntuacién maxima para esta prueba de examen es [40 puntos].
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El amoniaco reacciona con oxigeno para producir éxido de nitrégeno (II) y agua.

NH;(g) + __0,(9) > __NO(g)+__H,0(l)

¢, Cual es la relacion NH,:O, en la ecuacion ajustada?

A 25
B. 45
C. 11
D. 2:1

El metal M reacciona con 16,0g de azufre para producir 26,09 del compuesto MS,,. ;Cual es la
masa atémica relativa de M?

A. 5

B. 10
C. 20
D. 40

64 g de metano y 96 g de oxigeno reaccionan de acuerdo con la ecuacion.
CH,(g) + 20,(g) — CO,(g) + 2H,0(l)
¢, Qué se encontrara en el recipiente de reaccién cuando se complete la reaccion?
A.  Solo CO,(g) y H,O(l)
B. Solo O,(g), CO,(g) y H,O(l)
C. Solo CH,(g), CO,(g) y H,O(l)
D.  CH,(g). O,(9), CO,(g) y H,O(l)

El galio (A, = 69.72) consiste de dos is6topos estables, Ga-69 y Ga-71. ¢ Cual es la abundancia
relativa del Ga-717?

A, 36%
B. 40%
C. 60%
D. 64%

Véase al dorso



-4 - 8823-6125

5. Las tres primeras energias de ionizacién para dos elementos, X e Y, son:

Energias de ionizacion (kJmol™)

Primera Segunda Tercera
900 1757 14849
1086 2350 4620

¢, Qué par de elementos representan respectivamente a X e Y?

A.

B.

C.

D.

Litio y berilio
Litio y carbono
Berilio y carbono

Helio y berilio

6. ¢Cual de las siguientes observaciones proporciona evidencia de que la materia esta formada
por atomos?

A

B.

El espectro de emision de lineas del hidrogeno produce cuatro lineas visibles.
El cloruro de sodio es soluble en agua y conduce la electricidad en el estado acuoso.

El agua es un liquido a temperatura ambiente, pero el sulfuro de hidrogeno y el seleniuro de
hidrégeno son gases.

12,0g de carbono se combinan con 16,0g o0 32,09 de oxigeno, pero nunca en ninguna
otra proporcion.

7.  ¢Qué grupo de elementos tiene radios atdémicos mas similares?

A

B.

Li, Be, B, C
Fe, Co, Ni, Cu
K, Ca, Br, Kr

Ne, Ar, Kr, Xe



10.

11.
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¢, Qué soluciones acuosas tendrian diferente longitud de onda de maxima absorbancia que el
FeSO, 0,10moldm™?

. FeSO, 0,01 moldm™

Il Fe,(SO,); 0,10 moldm™

1. FeSCN?* 0,10 moldm™

A. Sololyll

B. Sololylll
C. Solollyll
D. Lyl

¢ Para qué molécula se pueden usar estructuras de resonancia para describir el enlace?

A. HCN
B. H,CO,
C. PCl
D. SO,

¢, Qué sustancia tiene elevada volatilidad en estado puro y elevada conductividad eléctrica en
soluciones acuosas?

A. CiH.LClL
B. HCl
C. NaCl
D. HCN

¢, Qué sustancia presenta solo fuerzas (de dispersion) de London entre sus moléculas?

A. PF,
B. SF,
C. SO,
D. XeO,

Véase al dorso
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13.
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¢ Cual es la estructura correcta del SO,, basandose en la menor carga formal?

:0:
A. oo ..
0—S—0¢
:6:
.
:jo/ \.o
161
C.
O—=S—=0
.'d.
o
: S
:Q./\.Q:

¢, Cual es el angulo de enlace mas probable para un atomo de carbono central hibridizado sp*?

A 90°
B. 109,5°
C. 120°

D. 180°



14.

15.

¢, Qué reacciones liberan calor?

l. C(s)+0,(g) > CO,(9)
I. Na'(g) + e — Na(g)
. NH,(g) = NH,(l)

A. Sololyll

B. Sololylll
C. Solollyll
D. Lyl

8823-6125

¢ Qué expresion representa el calculo usado para obtener el valor de AH® para la conversion de
oxigeno a un mol de ozono (O,)?

AH®, kJ
Ecuacion (i) 2C0O, > 2CO0 +0, +566
Ecuacion (ii) 3CO + 0O, — 3CO, -992

A.  —566— 992
B. —566+ 992
C. 1,5x (~566)+ 992

D. 1,5x (~566)— 992

Véase al dorso



16.

17.

18.
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¢ Qué expresion representa el calculo de AH?

Entalpia

A -
B. II-I
C. @I
D. II-III

¢ Qué pasos de esta reaccion tienen variacion de entalpia positiva?

Na(s) + H,O(l) > NaOH (aq) + %Hz(g)

l. Atomizacién
. lonizacién
[1l.  Hidratacion

A. Sololyll

B. Solo 'y lll

C. Solollylll

D. Lyl

8823-6125

¢ Qué combinacion de valores de AH'y AS pertenece a una reaccion que es espontanea a bajas
temperaturas, pero no espontanea a elevadas temperaturas?

AH AS
A. Negativa Negativa
B. Negativa Positiva
C. Positiva Positiva
D. Positiva Negativa




19.

20.
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¢ Qué enunciado describe el rol que debe tener un catalizador para aumentar la velocidad de una
reaccion proporcionando un mecanismo alternativo?

A.

B.

C.

D.

Aumenta la frecuencia de las colisiones entre las moléculas
Aumenta la energia de las colisiones entre las moléculas
Aumenta la proporcion de moléculas que chocan con la orientacion correcta

Aumenta la proporcion de moléculas con una energia dada

La velocidad de la reaccion 2N,0,(g) — 4NO,(g) + O,(g) se puede expresar como la variacion de
la concentracion de oxigeno con respecto al tiempo, A[O,]/At.

¢, Qué expresioén daria el mismo valor numérico para la velocidad?

A.

B.

_% x AIN,O.] /At
2 x A[N,O /At

_% x A[NO,] /At

4 x A[NO,] /At

Véase al dorso
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21.  Un mecanismo propuesto para la descomposicion del N,O, es

N,O5(9) = NO,(g) + NO,4(g) lenta
NO,(g) — O,(g) + NO(g) rapida
NO(g) + N,O,(g) — 3NO,(g) rapida

¢ Qué perfil de energia potencial ilustra este mecanismo propuesto?

A.
©
(&)
C
g */\/\
o
(o}
R
()]
.
[0
c
L
Progreso de la reaccion
B.
©
[&]
C
2
o
o
\(E J‘V\/_\
(@]
—
(&)
c
w
Progreso de la reaccion
C.
©
: Jﬂ\
C
[0}
2
o
Qo
R
Sy
(&)
C
w
Progreso de la reaccion
D.
©
(&)
C
2
o
o
\g M
(@]
—
[0
c
L

Progreso de la reaccion



22,

23.

24,

25.
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¢ Qué factor depende de la temperatura?
A. Energia de activacion, E,
B Factor pre-exponencial, A
C. Constante de velocidad, k
D

Constante de los gases, R

¢ Qué puede incrementar la cantidad de CS,(g) presente en el siguiente sistema que ya esta
en equilibrio?

S,CL(l) + CCl,(l) = CS,(g) + 3Cl,Qg) AH® =84,3 kJ
A.  Anadir un catalizador al sistema
B. Aumentar el volumen del recipiente de reaccion
C. Anadir algo de Cl,(g) al sistema

D. Enfriar el sistema

El sistema 2A(g) = B(g) + 3C(g) esta en equilibrio cuando las concentraciones de A, By C son
todas de 2moldm™.

¢, Cuadl es el valor de la constante de equilibrio, K.?

A 2
B 3
C. 4
D. 8

Las emisiones de dioxido de azufre procedentes de las plantas productoras de electricidad que
qgueman carbon es una fuente de deposicion acida. ¢, Cuales son los métodos de pre-combustion
para reducir las emisiones de didxido de azufre?

l. Lavar los gases de chimenea con caliza triturada y agua.
II.  Triturary lavar el carbén.

lll.  Triturar y mezclar el carbon con un solvente del azufre y luego lavar.

A. Sololyll

B. Sololylll
C. Solollylll
D. Lyl

Véase al dorso



26.

27.

28.
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¢ Qué combinacion formara una solucién tampon cuando se mezclen 100 cm® de cada una?
A.  NaCl0,1moldm™y HCL 0,1 moldm™
B. NaCl0,2moldm~y HCl 0,1 moldm™
C. NH,0,1moldm~y HCL 0,1moldm™

D. NH,0,2moldm™y HCL 0,1 moldm™

¢ Qué tipo de titulacion esta representada por la curva de titulacién que se muestra?

©
T
-_—
SN
A B

~
|

o

Volumen afiadido
A.  Acido débil afadido a una base débil
B. Base débil afiadida a un acido débil
C. Base fuerte afadida a un acido débil

D. Acido fuerte afiadido a una base débil

¢,Cual es el pH de un acido débil 0,1moldm™ con K, =1 x 107°?

A 2
B. 3
C. 4



29.

30.

31.
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El acido H,S reacciona con un metal activo, M. ; Qué combinacién muestra el rol correcto del H,S,
y el producto formado de la reaccion?

Rol del H,S Producto de la reaccién del H,S
A. Agente oxidante H,(g)
B. Agente oxidante S(s)
C. Agente reductor H,(9)
D. Agente reductor S(s)

: Qué se forma en el catodo durante la electrdlisis de solucién de cloruro de sodio 2,0 moldm™?

A, ClL(g)
B. H,(g)
C. Na(l)
D. 0,(g)

¢ Qué combinacion de masa atomica y carga del ion dara como resultado la mayor masa del
metal M que sera electroplateado por una corriente fija durante un determinado tiempo?

Masa atémica Carga del ion
A. Grande Alta
B. Grande Baja
C. Pequena Alta
D. Pequena Baja

Véase al dorso



32.

33.

34.
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¢, Cual es la clasificacién correcta para los dos compuestos dados?

CH; CHj; CH; CHj;
Hs;C C|: C|: CHj H,;C C|) C|) CHs
H NH, H OH
Tipo de amina Tipo de alcohol

Primaria Primario

Terciaria Terciario

Terciaria Primario

Primaria Terciario

o o w >»

8823-6125

¢,Cual es el primer producto de destilacion a partir de la reaccién de 1-propanol con dicromato (VI)
de potasio acidificado?

A. CH,COCH,
B. CH,CH,CH,OH
C. CH,CH,CHO

D. CH,CH,COOH

¢, Qué compuestos reaccionan con HBr para producir 2-bromobutano?

. CH,=CH-CH,—CH,
. CH,—CH=CH-CH,
l. H-C=C-CH,—CH,

A. Sololyll
B. Sololylll
C. Solollyll

D. Lyl



35.

36.

37.
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¢, Qué compuesto tiene mas probabilidad de tener la mayor velocidad de reaccion Sy1 con
iones OH™?

A. CH,CH,CH,CH,Br en solvente etanol
B. (CH,),CBr en solvente etanol
C. CH,CH,CH,CH,Br en solvente pentano

D. (CH,),CBr en solvente pentano

¢, Cuales son las clasificaciones IUPAC preferidas de esta estructura del 2,3-dicloro-2-buteno?

H,C CH
3 \ / 3
c=cC
/
Cl Cl
Cis-trans E/lZ
A. Cis (E)
B. Cis (2)
C. Trans (E)
D. Trans (2)

¢, Qué procedimiento producira con mayor probabilidad un error sistematico en la determinacion de
la concentracién original de NaOH (aq) por titulacion con HCL(aq)?

A. Repetir la titulacién solo una vez en lugar de cinco veces
B.  Usar varias buretas para cada ensayo en lugar de usar la misma
C. Usar un numero variable de gotas del indicador para las titulaciones

D. Titular la muestra dos dias después de preparada en lugar de hacerlo el dia que
fue preparada

Véase al dorso
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38. ¢ Qué grafico muestra la relacion entre la cantidad de producto formado y la cantidad de exceso de
reactivo después de haberse consumido el reactivo limitante?

A. o
©
©
e
—_
Q
(@]
o
(&)
o]
©
(@]
—_
o
()
©
°
1S

mol de reactivo en exceso

B. o
©
(]
IS
—
Ke)
9o
(&]
>
©
(@]
—
(o}
()
©
©
1S

mol de reactivo en exceso

C. S
[}
IS
—
ko)
(@]
o
(&)
o]
©
o
—_
o
(]
©
°
1S

mol de reactivo en exceso

D.

mol de producto formado

mol de reactivo en exceso



39.

40.
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¢ Qué instrumento se puede usar para distinguir entre enantiomeros?
A.  Espectrometro IR

B. Espectrometro de masas

C. Polarimetro

D. Espectrometro de RMN

; Qué compuesto tiene este espectro de RMN de 'H de alta definicion?

A.  Propano
B. Propanal
C. Propanona

D.  Acido propanoico

8823-6125
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